STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias R6Rler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)

Drs.-Nr.: 7/4314

Thema: Opfer und Fille politisch motivierter Gewalt im Landkreis
Gorlitz

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele politisch rechtsmotivierte Gewalttaten wurden seit dem 1. Ja-
nuar 2017 in der groBen Kreisstadt Gorlitz veriibt? Bitte schliisseln Sie
auf nach Datum der Tat, Deliktsart, Anzahl der Opfer/Geschidigten, Na-
tionalitét bzw. Herkunftsland der Opfer/Geschédigten.

Frage 2:

Wie viele Tatverdidchte wurden im unter Frage 1.) genannten Zeitraum
wegen politisch rechtsmotivierter festgenommen und in wie vielen Fil-
len kam es a) zur Einleitung eines Ermittlungsverfahrens, b) zur Erhe-
bung einer Anklage, c) zur Verurteilung des Angeklagten, d) zur Einstel-
lung der Ermittlungen/des Verfahrens? Bitte geben Sie zudem an, aus
welchen Griinden jeweils eine etwaige Einstellung des Verfahrens er-
folgte.

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Mit Stand vom 29. Oktober 2020 liegen folgende Erkenntnisse vor:
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Die Ermittlungen in diesem Verfahren dauern an.

Frage 3:

Wie viele politisch linksmotivierte Gewalttaten wurden seit dem 1. Januar 2017 in
der groBen Kreisstadt Gorlitz veriibt? Bitte schliisseln Sie auf nach Datum der Tat,
Deliktsart, Anzahl der Opfer/Geschadigten.

Frage 4:

Wie viele Tatverdachte wurden im genannten Zeitraum wegen politisch linksmoti-
vierter Gewalttaten festgenommen und in wie vielen Féllen kam es a) zur Einleitung
eines Ermittlungsverfahrens, b) zur Erhebung einer Anklage, c) zur Verurteilung
des Angeklagten, d) zur Einstellung der Ermittlungen/des Verfahrens? Bitte geben
Sie zudem an, aus welchen Griinden jeweils eine etwaige Einstellung des Verfah-
rens erfolgte.

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 und 4:

Mit Stand vom 29. Oktober 2020 liegen folgende Erkenntnisse vor:

Tattag Delikt Opfer (Anzahl) Festnahmen

28.07.2017 § 252 StGB 11-

Das Ermittlungsverfahren wurde gemaR § 170 Abs. 2 Strafprozessordnung eingestellt,
weil kein Tater ermittelt werden konnte.
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